



Народное слово

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года • Http: HC.uzpak.uz • E-mail: slovo@uzpak.uz

10 июня 2004 года, № 120 (3473)

Чемберс

ПРИЕМ В РЕЗИДЕНЦИИ ОКСАРНОЙ

Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов принял 9 июня в резиденции Оксарой президента открытого акционерного общества "Российские железные дороги" Российской Федерации Геннадия Фадеева.

Руководитель нашей страны отметил, что между Узбекистаном и Россией налажено активное и плодотворное сотрудничество в железнодорожной сфере, и обе стороны последовательно продвигаются по пути дальнейшего развития отношений на взаимовыгодной основе.

Нынешняя ситуация в мире требует развития транспортных коммуникаций, всесторонней координации действий между странами. Географическое расположение Узбекистана и России имеет важное стратегическое значение не только в политическом, но и в экономическом отношении. Поэтому наши страны наряду с другими направлениями активно сотрудничают и в железнодорожной сфере.

Грузооборот за первые пять месяцев текущего года из Узбекистана в Россию составил 212,8 тысячи тонн, из России в нашу страну — 465,2 тысячи тонн.

Железнодорожники Узбекистана и России расширяют сотрудничество в перевозке грузов, постройке и ремонте вагонов. Из Узбекистана в различ-

ные регионы России налажено движение шести пассажирских поездов.

Задачами на будущее можно определить увеличение объема грузоперевозок посредством ведения взаимовыгодной тарифной политики, расширение транспортных коридоров при задействовании транзитных возможностей новых железнодорожных линий, в частности, создание железнодорожных путей на территории Афганистана.

Г. Фадеев прибыл для участия в проходящем в Ташкенте 38-м заседании Совета по железнодорожному транспорту государств — участников Содружества. Проведение данного мероприятия в Узбекистане является еще одним свидетельством потенциала нашей страны в этой сфере.

На встрече в резиденции Оксарой отмечалась важная роль сотрудничества железнодорожников в расширении масштабов экономических отношений двух стран, обсуждались вопросы поиска и реализации новых возможностей в данном направлении.

УзА.
Фото Абдувахида ТУРАЕВА. УзА.



Участникам 38-го заседания Совета по железнодорожному транспорту государств — участников Содружества

Уважаемые участники заседания!

Дорогие гости! Мне доставляет огромное удовольствие сердечно приветствовать участников очередного заседания Совета по железнодорожному транспорту на земле Узбекистана.

Наша страна занимает важное геостратегическое положение в Центральной Азии, через территорию которой с древних времен пролегал Великий шелковый путь, где сходились многочисленные торговые маршруты и шел интенсивный процесс взаимообогащения культур народов мира. И сегодня здесь пересекаются транспортные магистрали, ведущие с Востока на Запад, с Юга на Север.

Вместе с тем происходящие в современном мире политические и экономические изменения наряду с рациональной эксплуатацией существующих магистралей диктуют необходимость разработки и освоения новых, эффективных маршрутов, связывающих крупнейшие международные рынки. Это отвечает долгосрочным интересам наших государств и обеспечит широкий доступ к богатым источникам природных и минерально-сырьевых ресурсов. Развитие транспортных коммуникаций послужит гарантом динамичного и устойчивого экономического развития, откроет новые возможности для расширения гуманитарного обмена между нашими народами.

Именно поэтому столь актуальны вопросы, вынесенные на обсуждение заседания Совета по железнодорожному транспорту. Их успешное решение, несомненно, внесет значительный вклад в совершенствование системы железнодорожных сообщений.

Убежден, что нынешнее заседание совета в городе Ташкенте придаст осязаемый импульс расширению взаимовыгодного сотрудничества и углублению интеграционных процессов между государствами.

Желаю всем вам крепкого здоровья и успехов в работе на благо народов наших стран.

Ислам КАРИМОВ,
Президент Республики Узбекистан

Обсуждены актуальные вопросы сотрудничества

Вчера в Ташкенте открылось XXXVIII заседание Совета по железнодорожному транспорту государств, входящих в СНГ, в котором принимают участие руководители железнодорожных администраций стран Содружества, Латвии, Литвы, Эстонии, Болгарии, а также Финляндии в качестве наблюдателя.

Свое приветствие участникам заседания направил Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов. Его зачитал заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан Р. Фаизуллаев.

Деятельность совета крайне важна для многих стран СНГ, в том числе и Узбекистана, которые традиционно осуществляют железнодорожные перевозки по территориям ныне независимых государств Содружества, используя маршруты, эксплуатируемые еще со времен бывшего Союза.

Возможность ежедневно в оперативном режиме решать возникающие вопросы с участием руководящих работников железнодорожных администраций разных стран позволяет эффективно использовать подвижной состав и контролировать осуществление грузовых и пассажирских перевозок в международном сообщении.

На открывшемся в Ташкенте заседании Совета по железнодорожному транспорту будут рассмотрены актуальные вопросы работы железных дорог, графика движения и плана формиро-

(Окончание на 2-й стр.)

Создание всех условий для того, чтобы молодежь в нашей стране получила хорошее образование, находится под постоянным вниманием Президента Ислама Каримова.

Постановление Кабинета Министров от 10 марта 2004 года

"Об увольнении граждан, выслуживших установленные сроки срочной военной, альтернативной службы, и очередном призыве в Вооруженные Силы Республики Узбекистан" является тому еще одним ярким примером.

С заботой о бывших воинах

В целях выполнения данного постановления Министерством высшего и среднего специального образования уделяется особое внимание качественной подготовке граждан, отслуживших срочную военную службу, к поступлению в высшие учебные заведения. В частности, для этого министерством при всех высших образовательных учреждениях страны созданы специальные бесплатные подготовительные курсы для граждан этой категории, которые будут действовать с 7 июня по 28 июля.

Как сообщили в Министерстве высшего и среднего специального образования, работа этих курсов организована в соответствии с комплексом соответствующих предметов, введенных в тесты по направлениям образования.

Для молодежи, отслужившей срочную военную службу, независимо от того, есть ли нет в высших учебных заведениях на местах отделения по выбранному ими направлению, на курсах будут организовываться занятия по предметам, соответствующим выбранным ими образовательным направлениям.

Для слушателей, поступивших на специальные подготовительные курсы и нуждающихся в общежитии, будут выделяться места в "Домах студентов" высших образовательных учреждений и созданы соответствующие условия.

Для дополнительной слушателям специальных подготовительных курсов будет разрешено пользоваться библиотеками высших учебных заведений.

УзА.

Накануне Ташкентского саммита ШОС

Структура антитеррора

В середине июня в Ташкенте состоится очередное заседание Совета глав государств Шанхайской организации сотрудничества. С предстоящим саммитом ШОС совпадает ряд знаменательных событий в жизни этой организации.

Во-первых, ей исполняется три года — 15 июня 2001 года лидеры Казахстана, Китая, Кыргызстана, России, Таджикистана и Узбекистана подписали в Шанхае Декларацию о создании ШОС. Саммитом в Ташкенте завершится годовое председательство нашей страны в этой организации, отмеченное значительной активизацией ее деятельности. И, наконец, в рамках Ташкентского саммита пройдет церемония официального открытия Региональной антитеррористической структуры (РАТС) ШОС.

Что такое РАТС, чем будет заполнена ее деятельность — об этом мы попросили рассказать директора исполнительного комитета Региональной антитеррористической структуры Вячеслава Касымова:

— Решение о создании постоянно действующих органов ШОС — Секретариата и Региональной антитеррористической структуры — было принято на первом саммите организации в Шанхае. На Московском саммите в мае прошлого года местом расположения РАТС была определена столица Узбекистана. В кратчайшие сроки завершено юридическое оформ-

ление этого решения, выделено и оборудовано самой современной техникой здание. С января нынешнего года РАТС функционирует в полном объеме.

— Вячеслав Темирович, расскажите подробнее о структуре РАТС, о людях, которые здесь работают.

— В Региональной антитеррористической структуре два рабочих органа — совет и исполком. В совет входят представители руководств специальных служб шести государств, уже прошло два его заседания. В штате исполкома также работают представители всех государств — участников ШОС в соответствии с утвержденной схемой распределения квотных должностей. Смело заверить: все наши сотрудники — очень грамотные, высокопрофессиональные специалисты своего дела.

В руководстве РАТС заложен ротационный принцип. Сейчас совет Региональной антитеррористической структуры возглавляет представитель Кыргызстана, исполком — представитель Узбекистана.

— Какие задачи поставлены перед Региональной антитеррорис-

тической структурой и как планируются их осуществлять?

— Цели сформулированы в базовых документах Шанхайской организации сотрудничества — Декларации о создании ШОС, Шанхайской конвенции о борьбе с терроризмом, сепаратизмом и экстремизмом и других. На более конкретном уровне они определены в плане организации сотрудничества в рамках РАТС на 2004—2006 годы, одобренном в апреле этого года саммитом ШОС.

В марте исполком РАТС посетил Президент Узбекистана И. Каримов и очень точно сформулировал нашу задачу: выработать единый подход государств ШОС к борьбе с терроризмом и другими вызовами современности.

В нашей работе можно выделить несколько основных направлений. Первое — координация оперативной деятельности правоохранительных органов и спецслужб, оказание помощи в розыске причастных к террористической, экстремистской и сепаратистской деятельности лиц, в борьбе с наркотизмом и другими преступными проявлениями, финан-

сово и материально подпитывающими международный терроризм. В этой же группе задач — помощь в подготовке соответствующих специалистов.

Второе направление — информационно-аналитическое. Создание такого банка данных, такого массива информации, который поможет коллегам и в каждой конкретной практической работе, и в лучшем понимании протекающих в регионе процессов, позволит делать точные прогнозные оценки.

И, наконец, важной составляющей деятельности РАТС должно стать международно-правовое направление. Необходимы постоянные контакты не только в рамках ШОС, но и с соответствующими структурами таких международных организаций, как ООН, ОБСЕ, АСЕАН, ЕС. Мы уже плотно работаем с Управлением ООН по борьбе с наркотиками и преступностью, наш представитель принимал участие в семинаре ОБСЕ в Вене, посвященном вопросам борьбы с терроризмом.

Олег ШАТУНОВСКИЙ.
ИА "Жахон".

Египетский гость в Намангане

В речи на XIV сессии парламента страны Президент Узбекистана Ислам Каримов, говоря о реакции за рубежом на террористические акции, совершенные в республике в конце марта сего года, подчеркнул, что все мировое сообщество решительно осудило исполнителей и организаторов этих жестоких преступлений.

Особенно высокая оценка была дана позиции издающейся в Египте влиятельной газеты "Ас — Сиесий", выраженной ею в специальной статье, убедительно раскрывающей антинародность, антиисламизм международного терроризма, противоправность и бесчеловечность отщепенцев, прикрывающихся религией.

И вот на днях автор этой статьи, редактор газеты "Ас — Сиесий" Мухаммад Салам в ходе своего визита в Узбекистан посетил Наманганскую область. Программа пребывания была насыщенной и содержательной. И повсеместно ему оказывали радушный и сердечный прием. На встречах с ним руководители области, акасаки и молодежь от всей души благодарили известного и авторитетного политолога за солидарность с нашим народом в борьбе против международного терроризма, за смелость и справедливость публичных выступлений.

Глубокие, незабываемые впечатления произвели на Мухаммада Салама его беседы с наманганцами при посещении мечети "Хомиддин хожи", академического лицея "Дустлик", СП "Нестле-Узбекистан", молодежного спортивного комплекса.

В колледже искусств состоялась встреча политологов с представителями общественности Намангана. В ходе дружеской беседы наш гость много рассказывал о деятельности своей газеты, выходящей более 30 лет, о ее непримиримой позиции к любым проявлениям терроризма и экстремизма, выразил восхищение гостеприимством горожан, красотой и благоустроенностью Намангана.

Знакомство с областным центром завершилось брифингом для журналистов, в ходе которого коллеги по перу в непринужденной обстановке обменялись мнениями о роли прессы в современном мире, ее значении в разоблачении античеловечной сущности терроризма и религиозного экстремизма.

Вадим БИЧУРИН.

Будет щедрым урожаем



В ширкатном хозяйстве "Нуробод" Алтыарыкского района в нынешнем сезоне 873 гектара засеяли хлопчатником сорта С 65-24, который в здешних условиях дает неплохую урожайность. Но для того, чтобы урожай был щедрым, нужно приложить еще и немало усилий. Поэтому сегодня на полях хозяйства кипит работа. Своевременно и на должном уровне выполняются все агротехнические мероприятия.

Сейчас на хлопковом клоне проводят культивацию. Механизаторы, используя 14 культиваторов, стараются быстрее завершить важную операцию, чтобы ростки хлопчатника быстрее пошли в рост. Одновременно на других полях с этой же целью проводится прополка, вносятся азотные и фосфорные удобрения. Так что намеченный рубеж в 40 центнеров хлопко-сырца с каждого гектара для земледельцев ширката вполне по силам.

Вроде бы ничего особенного нет в работе этого хозяйства, ведь сегодня уход за хлопчатником осуществляют земледельцы по всей республике. Но, согласитесь, не так уж много ширкатных хозяйств, тем более таких крупных, каким считается "Нуробод", возглавляють женщины. А руководителем "Нуробода" как раз является Лоллахон Муротова, которая своими знаниями, опытом и практическими делами доказывает, что при желании женщины могут руководить коллективом не хуже, а то и лучше многих мужчин.

Фото Ш.ОЛИМОВА (УзА).

ОБЪЕКТИВНЫЙ ВЗГЛЯД

Ни в одной развитой стране мира нет централизованного отопления. Отказываются от него и страны бывшего социалистического лагеря. Весь мир переходит на децентрализованное отопление. Это когда не только каждый дом в отдельности имеет свою систему отопления, но и каждая квартира сама регулирует поступающее к ней тепло и, соответственно, платит ровно за столько, сколько потребовалось. Причем это очень простые технологии. Однако прежде чем их внедрять, необходимо устранить первопричину потерь тепла в домах.

Читайте в материале "Отопительные страдания" на 2-й стр.

Обсуждены актуальные вопросы сотрудничества

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

В то же время участники заседания заострили внимание на тех проблемах, которые еще мешают повышению эффективности железнодорожных перевозок. В частности, сохраняется напряженность в работе межгосударственных стыковых пунктов из-за отцепки вагонов по техническим неисправностям, в связи с нарушением правил оформления перевозочных документов. Крайне неравномерно осуществляется погрузка грузов в адрес морских портов и сухопутных переходов в третьи страны, что приводит к накоплению вагонов на подходах и негативно сказывается на ритмичности работы. Серь-

езной проблемой для многих железных дорог стало отставание в ремонте грузовых вагонов и другого подвижного состава. Кстати, Узбекистан является одной из немногих стран, где эта проблема успешно решается. На предприятиях "Узжелдорреммаша" ГАЖК "Узбекистон темир йуллари" успешно освоен ремонт электровозов, цистерн, крытых грузовых вагонов, вагонов-цементовозов. Здесь выполняются и заказы на ремонт подвижного состава ряда железных дорог стран СНГ. Особая гордость узбекистанских железнодорожников — завод по ремонту пассажирских вагонов, построенный в 2001 году, где также выполняются заказы коллег из других стран Содружества. Участ-

ники заседания Совета по железнодорожному транспорту получат возможность ознакомиться с опытом работы по ремонту подвижного состава, накопленным в нашей стране.

На своем заседании в Ташкенте совет утвердит и график движения поездов на 2004—2005 годы, которым предусмотрено обращение 262 пар пассажирских поездов международного сообщения и повышение скорости движения пассажирских поездов в среднем на 1,9 километра в час — до 53,1 километра в час.

На заседании рассмотрены и другие вопросы координации работы железнодорожного транспорта на межгосударственном уровне.

Сергей ЛИ, наш корр.



Перед коллективом ОАО "Алмалык автобус-таксомотор саройи" главной задачей всегда определялась одна — своевременно и качественно осуществлять пассажирские перевозки.

Дело — общее, а интересы — разные

— Работать у нас всегда считалось престижно, — говорит председатель акционерного общества Эргаш Азизов, опытный руководитель с более чем 20-летним стажем. — Объем работы большой. Труд людей очень напряженный, особенно у водителей на трассе. Ответственность — высокая, ведь за спиной у водителя пассажиры, за чью безопасность, как и за сохранность техники, он отвечает. Поэтому всем нам приходится нелегко. Но стараемся работать так, как надо.

Начальник отдела эксплуатации ОАО Эркин Абдукадыров добавил к словам Азизова несколько цифр:

— За нами закреплено пять междугородних, четыре пригородных и более десятка внутригородских маршрутов. На них задействованы пассажирские автобусы разных марок, "Дамасы", "РАФы". Коэффициент их использования составляет 0,650. Чтобы его повысить, ищем запасные части, пытаемся сократить простои техники, которая, увы, далеко не нова. Усилия не пропадают даром: например, доход в апреле составил 104 процента, за последние два месяца удалось сократить дебиторскую задолженность на 20 миллионов сумов...

В разговоре с руководителями ОАО о проблемах в работе коллектива, которые решаются своими силами, не обошлось и без упоминания о проблемах, решение которых зависит не только от транспортников.

К примеру, около четырех лет назад при

Алмалыкском городском хокимияте было создано управление транспортом, в чьи обязанности, в частности, входило упорядочение взаимоотношений водителей общественного транспорта и так называемых "частников". Иначе говоря, управление должно осуществлять контроль за исполнением маршрутов, оговоренных при проведении тендеров. Например, определена квота использования транспортных средств на тендерных маршрутах. Начальник эксплуатации ОАО лично проверяет положение дел и повсеместно отмечает нарушения принципов, заключенных в соглашениях о квотах. На многих маршрутах постоянно появляются "леваки", которые незаконно занимаются перевозкой пассажиров, внося сумятицу в пассажиропотоки, ломают графики движения транспортных средств ОАО и т.д. По каждому случаю таких нарушений начальник транспортного управления Алмалыкского хокимията Эркин Ташабаев извещал персонально, но мер по всем актам проверок — никаких.

Поэтому, как сказали мне руководители акционерного общества, им хочется, чтобы все, кто причастен к решению важной задачи перевозки пассажиров — а это и отдел транспорта, и ОАО "Алмалык автобус-таксомотор саройи", и "частники", — действовали в общих интересах, а не каждый сам по себе.

Усман АЗИЗОВ.
Фото автора.

Партии делятся опытом

В Институте по изучению гражданского общества (ИИГО) состоялась республиканский межпартийный семинар-тренинг на тему "Разработка предвыборной платформы партии". В нем приняли участие лидеры и активисты политических партий страны — Движения предпринимателей и деловых людей — Либерально-демократической партии, Народно-демократической партии Узбекистана, Национально-демократической партии "Фидокорлар", Демократической партии "Миллий тиклиниш", Социально-демократической партии "Адолат".

Прошедший семинар — уже десятый по счету в серии общереспубликанских мероприятий ИИГО. Предыдущие были посвящены вопросам партийного строительства, избирательных технологий, инициативных групп граждан, агитации и рекламе, деятельности средств массовой информации, роли женщин и молодежи.

Основная цель мероприятия — пропаганда и популяризация опыта политических партий Узбекистана и других государств по разработке предвыборных платформ, определение приоритетных

направлений деятельности партий по привлечению электората, перспектив повышения политической активности различных слоев населения в избирательной кампании.

На семинаре были обсуждены вопросы ускорения общественно-экономических и социально-политических реформ, либерализации, углубления демократизации и построения основ гражданского общества. В выступлениях участников были отмечены особенности деятельности политических партий на муниципальном уровне, избирательной кампании по

выборам в местные Кенгаши народных депутатов. При этом основное внимание было уделено социальным проблемам, адресной поддержке малообеспеченных слоев населения, обеспечению занятости женщин и развитию малого бизнеса.

Как считают организаторы, семинар-тренинг призван исследовать отличия предвыборных платформ партий, отражение в них экономических, политических, социальных, культурных и духовно-просветительских вопросов.

Соб. инф.

ОБЪЕКТИВНЫЙ ВЗГЛЯД

ОТОПИТЕЛЬНЫЕ СТРАДАНИЯ

Как правило, мы вспоминаем о сотрудниках коммунальных служб, когда наступают холода, а отопления все еще нет. Однако платить за отопление нам приходится ежемесячно в течение всего года. И стоимость этой коммунальной услуги для многих жителей столицы становится не просто большой статьей расходов, а просто-таки непосильной, и это при том, что редко встретишь человека, довольного ее качеством. Поэтому интерес наших читателей не ослабевает к этой проблеме даже летом. Нас всех удивляет: почему, когда зимой наступает потепление и стоят жаркие дни, трубы, словно издеваясь, шпартят с особым усердием, а когда внезапно холодает, температура внутри помещения тоже предательски ползет вниз.



Система централизованного теплоснабжения Ташкента — мощный комплекс, обеспечивающий отоплением и горячим водоснабжением около 1,5 млн. жителей города. К тепловым сетям присоединено 13,895 зданий, в том числе 9,323 жилых дома, 694 лечебных учреждения, 534 школы, 679 детских садов, 407 высших и средних специальных учебных заведений. Общая протяженность тепловых сетей столицы составляет 1612,29 км, и на сегодняшний день по данным нормам исчерпали расчетный ресурс 44,8% распределительных и 71% магистральных сетей.

Приходят в негодность и внутридомовые системы отопления, которые в силу своего износа уже не в состоянии обеспечивать теплом жильцов. И тут начинается магический замкнутый круг. Чтобы восполнить как-то недополученное тепло, жильцы рассверливают сопло элеваторов (устройство в подвалах), чтобы увеличить объем поступающей в батареи воды. Или делают в них врезку и сливают воду. Увеличение расхода воды на один дом неизбежно снижает расход теплотеносителя на соседние дома, тем самым провоцируя на нарушения и их жителей. Указанные нарушения приводят к значительному (в 2,5 раза выше нормативного) увеличению расхода сетевой и подпиточной воды и дополнительной нагрузке котельного оборудования. При этом снижается качество воды, что приводит опять же к износу городских и внутридомовых теплотрасс. Положение усугубляется еще и лимитированным газоснабжением. Расход газа на обогрев воды планируется при температуре наружного воздуха плюс 3,4 С за отопительный период. В результате несоответствия фактического и требуемого по погодным условиям количества газа, а также его низкого давления (в связи с чем КПД горелок котлов снижается на 20—25%) происходит ограничение по теплу потребителей. Зато при высоких темпе-

ратурах наружного воздуха, что в период отопительного сезона бывает нередко, это приводит к избыточному теплу в помещениях и перерасходу его, поскольку по условиям горячего водоснабжения вода в трубах должна быть не ниже плюс 70 С.

Чтобы как-то выйти из этого замкнутого порочного круга, разработали "Схему развития системы теплоснабжения Ташкента до 2015 года", которая предлагает, используя европейские технологии, поэтапный перевод системы на подключение отопи-

на 59 насосных станциях, отремонтировать и заменить котельное оборудование. На все это предполагается израсходовать около 7,6 млрд. сумов.

Получается, "Таштеплоэнерго" не только не имеет с нас, потребителей, прибыли, но и работает себе в убыток. А здесь еще затраты на ремонт оборудования. Естественно, такая ситуация является ненормальной, а поэтому повышение цен за тепло неизбежно. И это не всегда зависит от поставщика. К повышению цен может привести даже элементарное повышение тарифов на газ. Выводы напрашиваются сами собой. Отоплением мы недоовольны, плата за него выше, чем за квартиру, но платить в перспективе мы будем еще больше. Так есть ли выход, который бы устроил всех?

Ситуацию в области теплоснабжения, а главное, как ее изменить, согласился прокомментировать директор научно-производственной фирмы "Янтарь" Ю. Умаров. Он сообщил, что в Ташкенте более 300 тысяч квартир имеют централизованное отопление и горячее водоснабжение. При этом уровень собираемости оплаты за эти услуги ежегодно падает. Люди либо не в состоянии заплатить, либо платить не желают, так как недовольны качеством отопления. Уже есть прецеденты, когда жильцы дома отказывались подписать договор с "Таштеплоэнерго" и, надо отметить, это их гражданское право.

Однако, если от водоснабжения "отрезать" квартиру можно, то от отопления — никак. Система не позволяет, поскольку труба теплоснабжения через все квартиры проходит обща. И если жители столицы начнут в массовом порядке отказываться от отопления, то вся существующая система теплоснабжения просто рухнет. А это очень даже может быть. Простой пример. Цена за отопление

у нас раскидывается на весь год. Однако реально при нашем климате оно необходимо три-четыре месяца в году. Легче отказаться от отопления и обогревать жилую комнату (например, там, где спят) электроприбором. Это дешевле и целесообразнее.

Ни для кого не секрет, что 50 процентов тепла в наших квартирах теряется через плохо подогнанные окна, двери и стены. Соответственно, если провести теплоизоляцию домов, то автоматически нам понадобится в два раза меньше тепла, чем в настоящий момент, а значит, и платить мы должны будем также в два раза меньше. Еще больше снизить потери тепла можно путем установки в квартирах энергоактивных оконных блоков. Это стеклопакет из двух стекол, одно из которых имеет зеркальное напыление. Летом стекло с напылением обращено наружу и отражает в восемь раз тепла больше (!), чем обыкновенное окно. Таким образом, в помещении даже при нашем жарком климате сохраняется прохлада. В зимний период окно разворачивается напылением вовнутрь здания. Теперь солнечные лучи беспрепятственно проходят в помещение, обогревая его, а тепло, отражаясь от окна, выйти не может, оставаясь в квартире. И, что очень важно, эти окна могут производиться у нас в стране, имеется патент на данное изобретение.

Но теплоизоляция касается не только окон и дверей. Необходимо провести теплоизоляцию всего дома полностью. И для этого нам опять же не нужны какие-то иностранные технологии. В нашей стране имеются свои, очень качественные и достаточно дешевые. Не вдаваясь в технические подробности, скажу, что они основаны на применении прозвонимой у нас в Узбекистане фольги, которая стоит буквально копейки. Такая теплоизоляция снижает теплопотери в пять раз в сравнении со стеной сплошной кирпичной кладки в два кирпича. Если осуществить все мероприятия по сокращению теплопотерь через внешние строительные ограждения (стены),

Ольга НЕПОМНЯЦАЯ.

НОВОСТИ

культуры

Дни культуры Кумая

начнутся в нашей республике уже завтра. В столичном Доме фотографии откроется выставка произведений китайских фотохудожников. Это и восхитительные пейзажи, и фотосюжеты, повествующие об истории, традициях Китая и его жителей.

Участниками фестиваля станут также музыкальные коллективы, танцевальные ансамбли и даже артисты цирка! Ведь Китай — страна, ставшая родиной некоторых жанров циркового искусства. И сегодня на весь мир славятся китайские гимнасты, жонглеры, эквилибристы, исполняющие свои сложные номера с поразительной точностью и изяществом. Один из таких известных цирковых коллективов — призер ряда международных конкурсов цирк "Гуаньчжоу" выступит в рамках презентации культуры Китая в Узбекистане. А в столичном Доме кино будет представлен целый фестиваль китайского кино, где зрители смогут увидеть не только художественные, но документальные и анимационные фильмы.

"Белый белый черный аист"

— в сотый раз один из лучших спектаклей "Ильхом" будет представлен на сцене театра 13 июня. Премьера постановки по мотивам произведений Абдуллы Кадыри состоялась еще в сентябре 1998 года, произведя огромное впечатление на столичных зрителей.

События спектакля разворачиваются в конце XIX века в Ташкенте. Можете представить себе атмосферу, царящую тогда в обществе. Предвзвешенность и предубеждения, нарушающие права человека на неприкосновенность и любовь. "Белый белый черный аист" — это история конфликта, старого, как сам мир, — отцов и детей. В его центре оказались юноша "не такой, как все" и девушка, погруженная в романтические иллюзии, чьих родителей решили поженить. В какие это вылилось последствия и кто стал источником всех неприятностей — обо всем этом повествует "Ильхомовская" драма.

Заходи, гостем будешь!

В столичном отеле "Le Meridien" прошел День азербайджанской национальной кухни, организованный Посольством Азербайджана в Узбекистане.

Чтобы реализовать для ташкентцев этот "праздник живота", к нам прибыла делегация азербайджанских кулинаров во главе с Тахиром Амирслановым, ведущим мастером поварского искусства не только своей страны, но и мира. Ведь известный кулинар является членом международной судейской коллегии различных фестивалей кулинарного искусства, а сам он вместе со своей командой, участвуя в международных конкурсах, заслужил более десяти килограммов медалей, причем половина из них — золотые.

На ташкентской презентации традиционной кухни Азербайджана кулинары представили на суд гостей мясные, рыбные и мучные изделия. Особое место в предложенном меню занимали различные виды плова. В целом особенность азербайджанской кухни — это использование зерновых культур, рыбы и мяса в приготвлении блюд. А еще любая национальная кулинария — это концентрат всей народной культуры, в которой выражаются и история, и философия, и застольная психология, и эстетические воззрения целого народа. И, как подчеркнул Тахир Амирсланов, в азербайджанской кухне самое главное — не вкусные блюда и ароматные напитки, а на первом месте всегда оказывается гость, который способен их попробовать и по достоинству оценить.

Произведения искусства — в подарок



Инициатором акции милосердия выступила секция декоративно-прикладного искусства Академии художеств Узбекистана во главе с Назирой Кузиевой, решив предпринести в дар дому милосердия № 31 Юнусабадского района около шестидесяти произведений керамики и живописи, а также последние номера журнала "Саянат".

Воспитанники столичного дома милосердия были просто счастливы получить такие подарки, ставшие украшением их творческого уголка. Ребята очень долго рассматривали и изучали произведения профессиональных художников. Думаем, что теперь в их родных пенатах появится гораздо больше желающих стать живописцами или гончарами. Ведь перед глазами всегда будут достойные примеры — как творить и к чему стремиться.

Фото Владимира ГРАНКИНА.

Россия — щедрая душа!

Да, и особенно — на композиторские таланты. Это вновь продемонстрировал музыкальный вечер в ГАБТ им. А.Новой, посвященный принятию Декларации о суверенитете РФ.

В его программе звучали произведения П.Чайковского, М.Успенского, С.Рахманинова в исполнении солистов театра. В этот прекрасный вечер исполнились и сочинения узбекских композиторов, состоялись также выступления отечественных эстрадных исполнителей: М.Ташамова, Л.Москалева, О.Нечиштайо, удивили публику и детские голоса: К.Мулюмовой, Д.Мирсагитова. Мероприятие было организовано Посольством России в Узбекистане и представителем Росзарубежцентра в нашей республике.

Подготовила Эльвира ХАЛИУЛЛИНА.

МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ

ПОЛИТИКА ЭКОНОМИКА КУЛЬТУРА

Резолюция по Ираку

ООН Совбез ООН на заседании в Нью-Йорке во вторник принял единогласно новую резолюцию по Ираку. Все 15 членов Совета отдали свои голоса за проект, предложенный США и Великобританией.

«Значение этой резолюции в том, что бы устранить концепцию оккупации, которая, по моему мнению, была основной причиной многих трудностей в Ираке», — сказал министр иностранных дел Ирака Хосиар Зебари. Президент США приветствовал принятие иракской резолюции, назвав ее «великой победой иракского народа». В ходе встречи с лидерами других стран Большой восьмерки в городе Саванна, штат Джорджия, Джордж Буш подчеркнул: «Это свидетельствует, что мы стоим с иракским народом плечом к плечу».

Депутатом России Владимиром Путиным, Буш добавил: «Я ценю Вашу помощь, Владимир, в том, что резолюция Совета Безопасности была сегодня принята». На что российский лидер ответил: «Без преувеличения я бы сказал, что это большой шаг вперед».

Премьер-министр Великобритании Тони Блэр также выразил удовлетворение результатом голосования в Совбезе, однако отметил, что Ирак, без сомнения, ожидает тяжелый период, и силы коалиции готовы оказывать всевозможную поддержку новым властям Ирака. Блэр находится в эти дни в Саванне, где проходит встреча Большой восьмерки, пишет Би-би-си.

Юбилей с парашютом

Их нравы Прыгнуть с парашютом в день своего 80-летия намерен Джордж Буш-старший. Это событие произойдет в ближайшие выходные, сразу после похорон другого бывшего президента США Рональда Рейгана.

«Учитывая благотворительную природу подобных мероприятий, мы думаем, что президент Рейган был бы первым, кто сказал бы: «Шоу должно продолжаться», — заявляют по этому поводу организаторы торжества. Ожидается, что лично понаблюдать за тем, как Джордж Буш-старший выпрыгнет из самолета, соберется около 25 тысяч человек и столько же придет на гала-вечеринку накануне. Сборы от обоих мероприятий поступят в благотворительный фонд Джорджа Буша, финансирующий его президентскую библиотеку, а также один из раковых центров, пишет Известия.ру.

Знакомство с Узбекистаном

Наши гости

Недавно делегация бельгийской провинции Льеж во главе с губернатором Полом Болландом совершила поездку по Узбекистану.

«Главная цель нашей миссии — установление контактов с местными властями и выработка концепции взаимодействия», — сказал губернатор Пол Болланд в беседе. — Я с удовлетворением могу отметить, что совместно с узбекской стороной мы смогли определить конкретные направления сотрудничества.

Депутат совета провинции Льеж Жорж Пьер, ответственный в администрации губернатора за развитие международных связей, отвечая на вопрос о перспективах развития отношений между провинцией Льеж и Узбекистаном, отметил:

«Мы хотим, чтобы узбекский и бельгийский народы и особенно молодежь наших стран лучше знали друг друга. Такое знание способствует взаимопониманию и взаимоуважению. Что касается сотрудничества, то будущее наших отношений видится в развитии экономических связей, например, через торгово-промыш-

ленную палату Льежа и соответствующие структуры Ташкентской области. Кроме этого, большие возможности для взаимодополнения заложены в сфере образования и подготовки кадров, здравоохранения, охраны окружающей среды и экологии, в частности переработке промышленных и бытовых отходов. С Самаркандской областью мы намерены активно сотрудничать в области культуры и туризма.

Представители ряда ведущих газет и журналов Великобритании совершили поездку по Узбекистану. Маршрут их пре-

Сотрудничество

Адрес милосердия — Мерсико

Сегодня тысячи организаций ведущих стран мира по мере возможности стараются оказывать поддержку развивающимся государствам, в результате чего укрепляются международные партнерские отношения. Одной из таких организаций является Мерсико (Mercy Corps), что в переводе с английского означает Корпус милосердия.

Это международная неправительственная некоммерческая организация, которая помогает людям строить надежные, продуктивные отношения.

У нас Корпус милосердия осуществляет проект «Мирные инициативы сообществ» (МИС/PCI). Он включает в себя шесть полевых команд, которые действуют в различных районах Узбекистана. Надо сказать, что за прошедшие 8 лет организация осуществила более чем 250 различных проектов. В частности, была проделана немалая работа по развитию малых хозяйств в Ферганской долине. В одной из адресных зон программы МИС, в селе Пахтабунд Ферганской области, по инициативе жителей и при финансовой и организационной помощи МИС было реконструировано здание школы. В течение нескольких месяцев жители села собственными усилиями отремонтировали школу. Помимо десяти классов комнат, сельчане реконструировали крышу, подняли потолок и установили оконную галерею вдоль коридора. Не функционирующее прежде отопление было за-

мещено универсальной системой, работающей как на газе, так и на угле и дровах. Была благоустроена прилегающая к школе территория, здесь теперь есть спортивная площадка.

Сотрудники проекта «Мирные инициативы сообществ», работающие в пятой адресной зоне, помогли местным жителям организовать козоводческое подсобное хозяйство в кишлаке Караянток, что в Ферганской области. Население получило возможность самостоятельно решать большую часть проблем села, а часть доходов сельчане распределяют малообеспеченным семьям.

Подобные проекты и есть главное составляющее, ради чего существует Мерсико.

Социальные программы МИС объединяют людей в мирном сотрудничестве, они учат их решать жизненные проблемы и оказывать друг другу помощь. Общение, основанное на доверии, надежной информации и взаимной дружбе, является такой же важной для МИС целью, как и построенное здание.

Насиба АТАБАЕВА.

МЕТРОНОМ

Во вторник в результате крушения одномоторного вертолета Ecoueil у побережья французской Ривьеры погибли все четыре его пассажира и пилот. Вертолет направлялся из Ниццы в Монако. Катастрофа произошла во второй половине дня примерно в 1,6 километра от города Сен-Жан-Кап-Фера. Причины крушения машины пока не ясны. Lenta.ru.

Ватикан обнаружил более 2 млн. страниц секретных архивов, касающихся военнопленных и пропавших без вести во время Второй мировой войны. Такое решение было принято с целью подчеркнуть гуманитарные аспекты деятельности Папы римского Пия XII, которого Ватикан на протяжении многих лет пытается защитить от обвинений, что тот не предпринял достаточных усилий по защите евреев во время войны. Associated Press.

На севере Канады затонул самолет-амфибия, в результате чего погибли два человека. Самолет затонул после неудачной посадки на воду. Авиакатастрофа произошла на реке Талстон на границе северо-западных территорий и Альберты. Associated Press.

Тысячи членов профсоюзов, полицейских, пожарных и учителей Нью-Йорка собрались во вторник, чтобы потребовать увеличения заработной платы. Собравшиеся у здания мэрии получили от мэра, Майкла Блумберга, предложение о повышении заработной платы, однако считают предлагаемое увеличение недостаточным. Associated Press.

Крупнейший в мире производитель программного обеспечения — компания Microsoft подала апелляцию на решение Европейского Союза оштрафовать ее на 497 млн. евро (более 610 млн. долларов) за злоупотребление положением на рынке. Би-би-си.

В Сан-Франциско (США) во вторник полиция задержала 29 участников акции протеста, проведенной перед зданием, где проходит ежегодная конференция по биотехнологиям. В ней приняли участие около 200 человек. Акции была организована против генетически модифицированной продукции. Associated Press.

За последние годы в Японии удвоилось число жителей, достигших столетнего возраста. 85 процентов из этого числа составляют женщины. Почти каждый пятый человек в стране сейчас старше 65 лет. К 2050 году через эту отметку перевалит уже каждый четвертый японец. Lenta.ru.

6 июля королева Великобритании Елизавета II откроет в лондонском Гайд-парке мемориальный фонтан принцессы Дианы. Строительство фонтана обошлось британскому правительству в три миллиона фунтов стерлингов. Lenta.ru.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов и зарубежных СМИ.

Мир против террора

ЗАДЕРЖАНЫ ПОДОЗРЕВАЕМЫЕ

Подозреваемый организатор мартовских терактов в Мадриде 32-летний Рабейн Осман Сайед Ахмед, известный под кличкой Мохаммед Египтянин, арестован в Милане.

Задержаны также два его предполагаемых сообщника, информирует Би-би-си.

Министр внутренних дел Италии Джузеппе Пизани заявил журналистам, что арестованные были связаны с «Аль-Каидой». Тем временем бельгийские власти сообщили о задержании 15 исламских экстремистов «в рамках широкой европейской операции». Органы полиции и контрразведки Италии, Испании, Франции и Бельгии в течение последних трех месяцев проводили совместный розыск организаторов мадридских терактов, включавший в себя, помимо прочего, прослушивание телефонных переговоров нескольких тысяч подозрительных лиц.

Как установили испанские следователи, Мохаммед Египтянин служил экспертом-взрывотехником в египетской армии, а затем был инструктором в афганских лагерях бен Ладена. По сообщению итальянской газеты «Корriere дела сера», он предположительно возглавлял некую радикальную исламистскую организацию в Марокко.

Setco 112-53-53, 112-54-54, 112-55-55, 134-50-40.
Telecommunication System.

СПЕЦИАЛИЗИРОВАННАЯ ДИРЕКТОРСКАЯ МИНИ-АТС SETEX ST - D4440

- Оперативная связь «директор — секретарь»
- Ведение разговора без поднятия трубки
- Конференция до 40 участников
- Вызов одного или группы абонентов нажатием одной кнопки

Конфигурация
- 2 директорских пульта
- 4 городских линии
- 8, 24 или 40 внутренних абонентов

АППАРАТУРА ВИДЕОНАБЛЮДЕНИЯ

- Монтаж «под ключ»
- Сервисное обслуживание
- Техническое сопровождение
- Гарантия 1 год

ТОВАР СЕРТИФИЦИРОВАН, УСЛУГИ ЛИЦЕНЗИРОВАНЫ

КУПИМ ТЕРРИТОРИЮ
не менее одного гектара вдоль большой Ташкентской кольцевой дороги.

ПРОДАЕТСЯ САНАТОРИЙ
в живописном районе Хумсана, расположенный на 3 гектарах земли.

Тел.: 114-52-02, 144-42-60.

Автосалон «AVTODO 'ST»
реализует **АВТОМОБИЛИ** производства АО «УздЭавто» юридическим и физическим лицам за наличный и безналичный расчет.

Продажа автомашин оформляется в КРЕДИТ.

Телефоны для справок: 54-55-39, 54-88-41.
Ориентир — перекресток улиц Малая бешагочкая и Малая кольцевая (бывший магазин стройматериалов).

Дирекция по капитальному строительству и техническому перевооружению

ГЭЖК «УЗБЕКИСТОН ТЕМИР ИУЛЛАРИ»
объявляет конкурс на покупку сметного программного комплекса в строительной отрасли.

Срок подачи заявок — 15 дней со дня публикации объявления.

По всем вопросам обращаться в отдел тендерных торгов.
Телефоны: 138-80-89, 138-87-59, 138-88-81.

Внимание организаций и предприятий!

Государственный комитет по архитектуре и строительству

ТЕРРИТОРИАЛЬНЫЙ КОНСАЛТИНГОВЫЙ ЦЕНТР ПО КОНКУРСНЫМ ТОРГАМ И ЦЕНООБРАЗОВАНИЮ В СТРОИТЕЛЬСТВЕ ПО Г.ТАШКЕНТУ И ТАШКЕНТСКОЙ ОБЛАСТИ

Объявляет конкурсный торг (тендер) по объектам:

- «Закольцовка газопровода высокого давления от ГРС «Восточная» до ширкатного хозяйства «Турон», участок «Гулистон» Кибрайского района.
- «Закольцовка газопровода среднего давления ф100мм махалли «Нурафшон» пос. Эшонгузар Зангиатинского района Ташкентской области».
- «Закольцовка газопровода высокого давления диаметром 500 мм в ширкатном хозяйстве «Истиклол», диаметр 108 мм в ширкатном хозяйстве им. Т. Нурмухамедова Кибрайского района».

Срок подачи заявок — до 1 сентября 2004 года.
Срок начала работ — Ташкентгаз ХГТК.
Строительство будет вестись за счет собственных средств заказчика.

Предприятия и организации должны соответствовать следующим условиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торга — в Территориальный консалтинговый центр по конкурсным торгам и ценообразованию в строительстве по г.Ташкенту и Ташкентской области по адресу: Ташкент, ул.Абая, 6, ком. 400, 411.

Стоимость одного комплекта конкурсной документации — пятьдесят тысяч сумов.

Оферты принимаются организатором торгов по адресу: г.Ташкент, ул.Абая, 6, ком. 400, 411. Телефон 144-07-65, тел./факс 144-12-17.

Последний срок предоставления оферт организатору торгов — ко дню и часу вскрытия оферт по нижеуказанному адресу: г.Ташкент, ул. Мовароуннахр, 15, малый зал Ташкентского областного хокимията. Вскрытие оферт состоится через 30 дней после опубликования объявления.

Всем заинтересованным организациям!

Компания «ТЕХНОМАРКЕТ PLUS», являясь официальным дилером ОАО «ГАЗ», предлагает со склада в Ташкенте автомобили марки:

«ГАЗ-31105», «ГАЗ-3102», «ГАЗ-3302» («Газель» грузовая), а также принимает заявки на все виды продукции ОАО «ГАЗ».

Форма оплаты — безналичный расчет.

Контактные телефоны: 199-55-96, 199-87-23.

UZDUNROBITA первая сотовая GSM

WAP

ФИНАНСЫ
КУРСЫ
БИРЖА

НОВОСТИ

МУЗЫКА

ЗВОНКИ
МЕЛОДИИ

ЧАТ
ОБЩЕНИЕ

ПОГОДА

ГОРОДА
СТРАНЫ

ЭЛЕКТРОННАЯ ПОЧТА
e-mail

РАЗВЛЕЧЕНИЯ
АНЕКДОТЫ
ИГРЫ

КАРТИНКИ
ЗАСТАВКИ

ПРОГРАММА ТВ

Используйте сотовую СВЯЗЬ на все 100

www.uzdunrobita.uz / wap.uzdunrobita.uz

Услуги лицензированы

Лето. Отдых

За досуг детей — “неуд”?

Подвляющее большинство детей Южирчицкого района не смогут с пользой для здоровья, физического развития провести летние каникулы. К такому выводу приходится после беседы с руководителями районного отдела народного образования. Вначале намечалось для этих целей подготовить школу № 34, но сюда питьевая вода подается по 2—3 часа утром и вечером, что вызывает справедливую тревогу санитарной службы.

Подобная ситуация чревата возникновением инфекционных заболеваний, — говорит главный врач районного центра санэпиднадзора Хошим Умиров. — Ведь здесь должна работать кухня, душевая, да и просто быть чистой питьевая вода. И в прошлом году не удалось в школе № 34 открыть оздоровительный лагерь, и ныне такая же картина.

Руководители района создавшегося положения объясняют отсутствием средств, а также тем, что почти четыре месяца вакантной оставалась должность председателя районного комитета профсоюза работников народного образования и науки. Сейчас вопрос решен, и от нового руководителя многого ожидают. Остается единственная реальная возможность, считают в районе, — это создать на базе школ №№ 18, 22 и 34 детские оздоровительные площадки, где учащиеся по несколько часов в день смогут заниматься физической культурой.

Возможно, есть более подходящие условия для детей в местном парке культуры и отдыха? Сюда мы заглянули минувшим субботним утром и увидели лишь несколько малышей, которые ходили по пустынным аллеям. Атракционы оказались поломанными, и теперь восстановить их довольно сложно. На летней эстраде группа мужчин распивала спиртные напитки. Ни концертов, ни торговых точек не было и в помине. Несколько молодых парней в расположенном здесь же доме культуры буквально маялись от безделья. Нигде не было объявлений о работе кружков художественной самодельности, плана культурно-массовых мероприятий. Парк оказался без хозяина, заброшенным, никому не нужным. Попытка разыскать руководителя районного отдела по делам культуры завершилась неудачей — телефоны не отвечали. На часах было 11 утра.

В Южирчицком районе столичной области 40 общеобразовательных школ, в которых обучаются свыше 24 тысяч учащихся. Лишь несколько сот из них летом пребывают в загородных оздоровительных учреждениях — путевки им приобретают либо ширкатные хозяйства, либо сами родители. Ну а остальные будут предоставлены сами себе.

Нынешним летом из 74 школ в 45 откроются детские оздоровительные площадки, — рассказывает заместитель заведующего Уртачирчи-

ским районным отделом народного образования Рустам Бобожинов. — Для этих целей подобраны учебные заведения, где имеются спортивные площадки, много зеленых насаждений. Проводить здесь время, заниматься в секциях, кружках учащиеся смогут по несколько часов в дневное время и только в первую смену. Организовать питание не представляется возможным из-за отсутствия средств. Однако отдельные родители уже приобрели путевки для своих детей в здравницы, расположенные на берегу Ташкентского моря.

Трудно поверить, что в таком крупном районе области, где достаточно хорошо развита социальная инфраструктура, нет возможностей открыть хотя бы один пришкольный оздоровительный лагерь. Его могли бы посещать дети из малообеспеченных семей.

Заботу о подрастающем поколении не на словах, а на деле проявляет в Алматы. Взять только одну школу № 19. Около 400 ее учащихся лето проведут в здравницах.

Порадовал волонтер американского Корпуса мира Стивен Багно, сообщивший, что эта благотворительная организация на свои средства приобрела для наших ребят 25 путевок в оздоровительный лагерь, находящийся в горной местности Джизакской области. Этот комплекс не совсем обычный. Здесь предусмотрено углубленное изучение английского языка, занятия в

спортивных секциях, туристические походы. Проводить отдых они будут под присмотром своих учителей, медицинских работников. Спонсорскую помощь оказывает также ОАО “Аммофос”, решившее выделить для школьников льготные путевки в оздоровительный лагерь “Восход”, что в Пискентском районе, — говорит директор школы № 19 Дильбар Тохтаева.

Крупные средства на поддержку учреждений народного образования направляет Алматыский горно-металлургический комбинат. Только на реконструкцию специализированной школы-интерната № 80 выделено 350 миллионов сумов. Это позволит создать для детей с ослабленным умственным развитием все необходимые условия для учебы, физического развития, лечения, отдыха. 40 миллионов сумов предприятие направляет на ремонт школ №№ 6, 12, 20. В Год доброты и милосердия детям из малообеспеченных семей намечается предоставить бесплатно почти сто путевок в загородные оздоровительные лагеря.

— Сегодня хокимият города, предприятия и учреждения делают все необходимое, чтобы подрастающее поколение не пошло под дурное влияние, росло здоровым и уверенным в завтрашнем дне. Именно с этой целью большая работа проводится в махаллах, парках культуры и отдыха, постоянно действуют кружки по интересам, проводятся спортивные мероприятия. На базе спорткомплекса



АГМК детские команды 41 махаллы города участвуют в чемпионате Алматы по 19 видам спорта. В дни каникул особая нагрузка ложится на областной дом технического творчества, школу искусств, дома культуры металлургов и химиков, двери которых широко открыты для учащихся. Кроме того, в 22 школах все лето будут действовать спортивные секции, — рассказывает заведующий городским отделом народного образования Бахадир Дусимбетов.

Как видим, летний досуг детей можно организовать. Для этого не всегда требуются материальные средства. Нужна лишь инициатива взрослых.

Абдувахид ХАТАМОВ,
собр. корр. “Народное слово”.
Фото Даврона АХМЕДОВА.
Ташкентская область

В мире птиц

Малая горлица

Малая горлица хорошо известна почти каждому жителю нашего края. Это она строит гнезда на подоконниках и карнизах домов, охотно поселяется в любой коробке или ящике, выставленном за окно, залетает на наши балконы, безбоязненно разгуливает буквально под ногами прохожих на улицах и базарах. Многие люди, как старую знакомую, ланибратски называют ее “горляшка”.

В отличие от многих своих пернатых собратьев малая горлица перелетов не совершает. Когда холод и бескормица особенно жестоки, птицы забиваются в сарай и другие хозяйственные постройки, на чердаки, под крыши, даже в трубы и дымоходы. Именно поэтому зимой нередко приходится видеть много грязных, неопрятных, перепачканных сажей птиц.

В течение всего года множество малых горлиц живет возле зерновых складов, мукомольных предприятий, пивзаводов. Здесь для них постоянно есть пища: потерянные, а то и вовсе не укрытые зерна, отходы производства, корма для животных. Многие тысячи птиц, сидящих на кровлях складских помещений, можно видеть почти во всех городах и других населенных пунктах страны.

Еще существует неверное мнение, будто горлицы очень миролюбивые птицы. Если по-настоящему понаблюдать за ними весной, то можно убедиться, что самцы в период токования нередко ожесточенно дерутся, ударяя друг друга крыльями и наскывая на соперника всем телом.

Очень даже интересно, что малые горлицы — хорошие родители: брачные пары у них очень прочны. Первые обжитые гнезда появляются уже в конце февраля. Обычно они располагаются на постройках, но нередко их можно встретить и на деревьях. Это, по-видимому, древний способ гнездования, если так можно сказать, забытый птицей. Встречаются и совершенно поразительные случаи, когда горлица кладет гнездо прямо на лампу неоновой фанаря или в окошечко разбитого светофора.

Первые птенцы появляются в гнездах в начале марта. Их обгорают и выкармливают оба родителя. Птенцов в выводке бывает немного — всего два, но за сезон каждая пара успевает воспитывать три, а то и четыре выводка.

Масгут МАХМУТОВ,
почетный член “Узбекотрыболовсоюза”.

ЛЕТОПИСЬ
ПОКОРЕНИЯ

Уже более 20 лет в Зарафшане функционирует Музей истории освоения пустыни Кызылкум, являющийся в своем роде уникальным. Дело в том, что этот музей — единственный в республике, рассказывающий о промышленном освоении Узбекистана.



Недавно ему придан статус учебно-воспитательного центра для слушателей курсов учебного центра Центрального рудоуправления, студентов филиалов Навоийского государственного горного института и профессионального колледжа. В настоящее время в музее имеется семь тематических разделов: “Покорители пустыни”, “Мы любим наш город”, “Природа Кызылкума”, “Древняя жизнь”, “Промышленность НГМК”, “Геология и минералогия”, “История и быт народов края”.

Сегодня тематический раздел музея “Промышленность НГМК” вмещает в себя макеты промышленных предприятий, исходное рудное сырье и конечную продукцию. Так, макет карьера Мурунтау отражает рукотворное сооружение, фиксируемое на космических снимках в виде техногенного кратера глубиной около 500 м. А рядом — макет Кызылкумского фосфоритового комплекса с его специфической горной техникой. К “историческим”, насчитывающим десятилетия своей деятельности, относится макет гидроталлургического завода № 2, завершающий технологический цикл добычи и переработки золота (9999) высшей пробы!

Раздел “Геология и минералогия” посвящен полезным ископаемым не только Нуратау-Кызылкумского региона. В нем экспонируются руды практически всех золоторудных месторождений Узбекистана, а также образцы различного рудного и нерудного минерального сырья. Здесь можно познакомиться с разнообразными типами горных пород, с камнями-самоцветами, а также продукцией и изделиями ряда предприятий Узбекистана.

Тематический раздел “Покорители пустыни” представлен буровой и строительной техникой, рассказывает об успехах первопроходцев.

Представляет интерес экспозиция музея и для зарубежных гостей. Об этом свидетельствуют записи делегаций Индии и Китая, Франции и Германии, Англии и Ирландии, США и Канады, а также других стран дальнего и ближнего зарубежья.

Андрей ГЕННАДЬЕВ,
Фото автора.

Зарафшан.

Внимание организаций и предприятий!

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ КОМИТЕТ ПО АРХИТЕКТУРЕ И СТРОИТЕЛЬСТВУ
ТЕРРИТОРИАЛЬНЫЙ КОНСАЛТИНГОВЫЙ ЦЕНТР
ПО КОНКУРСНЫМ ТОРГАМ И ЦЕНООБРАЗОВАНИЮ
В СТРОИТЕЛЬСТВЕ ПО Г.ТАШКЕНТУ
И ТАШКЕНТСКОЙ ОБЛАСТИ

объявляет конкурсный торг (тендер) по объекту:
«Капитальный ремонт административного корпуса и столовой
Центральной клинической больницы ГАЖК «Узбекистон темир йуллари».

Дата завершения работ — до 30 декабря 2004 года.

Заказчик — Центральная клиническая больница ГАЖК «Узбекистон темир йуллари». Строительство будет вестись за счет средств ГАЖК «Узбекистон темир йуллари».

Предприятия и организации должны соответствовать следующим условиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торга — в Территориальный консалтинговый центр по конкурсному торгам и ценообразованию в строительстве по г.Ташкенту и Ташкентской области по адресу:

г.Ташкент, ул.Абая, 6, ком. 400, 411.

Стоимость одного комплекта конкурсной документации — пятьдесят тысяч сумов.

Оферты принимаются организатором торгов по адресу:
г.Ташкент, ул.Абая, 6, ком. 400, 411.
Телефон 144-07-65, тел./факс 144-12-17.

Последний срок предоставления оферт организатору торгов — ко дню и часу вскрытия оферт по нижеуказанному адресу: г.Ташкент, ул.Мухоморова, 12-а. Вскрытие оферт состоится через 30 дней после опубликования объявления.

Внимание организаций и предприятий!

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ КОМИТЕТ ПО АРХИТЕКТУРЕ И СТРОИТЕЛЬСТВУ
ТЕРРИТОРИАЛЬНЫЙ КОНСАЛТИНГОВЫЙ ЦЕНТР ПО КОНКУРСНЫМ
ТОРГАМ И ЦЕНООБРАЗОВАНИЮ В СТРОИТЕЛЬСТВЕ ПО
Г.ТАШКЕНТУ И ТАШКЕНТСКОЙ ОБЛАСТИ

объявляет конкурсный торг (тендер) по объекту:

Реконструкция автодороги А-379 Навои — Учкудук (через Зарафшан) на участке 29-40 км; устройство трубы на 43 км автодороги А-379 Навои — Учкудук (через Зарафшан).

Ввод объекта — через 315 дней со дня подписания договора-подряда.
Заказчик — ДАК «Узавтоюл», Объединенная дирекция автомобильных дорог. Строительство будет вестись за счет единого дорожного фонда.

Предприятия и организации должны соответствовать следующим условиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торга — в Территориальный консалтинговый центр по конкурсному торгам и ценообразованию в строительстве по г.Ташкенту и Ташкентской области по адресу:

г.Ташкент, ул.Абая, 6, ком. 400, 411.

Стоимость одного комплекта конкурсной документации — пятьдесят тысяч сумов.

Оферты принимаются организатором торгов по адресу:
г.Ташкент, ул.Абая, 6, ком. 400, 411.
Телефон 144-07-65, тел./факс 144-12-17.

Последний срок предоставления оферт организатору торгов — ко дню и часу вскрытия оферт по нижеуказанному адресу: г.Ташкент, ул.Пушкина, 68. Вскрытие оферт состоится через 30 дней после опубликования объявления.

O'ZSANOATQURILISHBANK

Знают многих — выбирают лучших!

ИНФОРМАЦИЯ О СУЩЕСТВУЮЩИХ ФАКТАХ

ОАО «МАХСУСЭЛЕКТРТАРМОККУРИЛИШ»

Порядковый номер сообщения — 09

Вид общего собрания — очередное годовое общее собрание.

Форма проведения общего собрания — открытая.

Дата проведения общего собрания — 28 мая 2004 года.

Место проведения общего собрания — г.Ташкент, ул.Турсунходжаева, 2а.

Кворум общего собрания — 76,3% от общего числа голосующих акций.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Утверждение годового отчета, бухгалтерского баланса, счета прибылей и убытков за 2003 год (отчет исполнительного органа, отчет аудиторской проверки, отчет ревизионной комиссии, отчет наблюдательного совета).
2. Распределение прибыли и покрытие убытков за 2003 год.
3. Утверждение бизнес-плана на 2004 год.
4. Утверждение аудитора общества на 2004 год и определение предельной стоимости его услуг.
5. Выборы исполнительного органа.
6. Выборы нового состава наблюдательного совета.
7. Выборы нового состава ревизионной комиссии.

ПОЛНЫЕ ФОРМУЛИРОВКИ РЕШЕНИЙ, ПРИНЯТЫХ ОБЩИМ СОБРАНИЕМ

1. Утвердить отчет по итогам работы АО в 2003 году и бухгалтерский баланс АО за 2003 год.
Признать работу наблюдательного совета и исполнительного органа удовлетворительной.
Информацию ревизионной комиссии и аудиторское заключение принять к сведению.
Голосовали: «за» — 100%, «против» и воздержавшихся — нет.
2. Согласиться с предложением о покрытии убытков по итогам деятельности АО в 2003 году в сумме 160 млн. сум. в счет будущих прибылей 2004 года.
Голосовали: «за» — 100%, «против» и воздержавшихся — нет.
3. Утвердить бизнес-план на 2004 год.
Голосовали: «за» — 100%, «против» и воздержавшихся — нет.
4. Утвердить аудиторскую фирму «AUDIT-AS» на 2004 год.
Голосовали: «за» — 100%, «против» и воздержавшихся — нет.
5. Продлить трудовой договор с директором общества до 2005 года.
Голосовали: «за» — 100%, «против» и воздержавшихся — нет.
6. Утвердить новый состав наблюдательного совета:
Нурматов Б.С. — предст. гос. пакета акций;
Нурханов Ш.Х. — 114008 голосов;
Пушкин А.П. — 92747 голосов;
Турсунов К.Д. — 92471 голос;
Музафаров А.А. — 90239 голосов.
8. Утвердить новый состав ревизионной комиссии:
Зиямухаммедов Р. — 152403 голоса;
Мирзаахмедов Х.Б. — 118495 голосов;
Ан З.Ю. — 118601 голос.

Наблюдательный совет

В связи с завершением реализации лотереи серии “Mini Glory” стоимостью по 100 сумов СП “Olympic Lottery” объявляет о прекращении приема выигрышных билетов этой серии по истечении трех месяцев со дня выхода объявления в газете.

Коллективы Государственного комитета по физической культуре и спорту, Федерации дзюдо Узбекистана выражают глубокое соболезнование семье и родным по поводу кончины заслуженного тренера Узбекистана, кандидата педагогических наук, доцента, мастера спорта КИМА Владимира Алексеевича.

Союз архитекторов Узбекистана извещает о скоростной кончине лауреата Государственной премии имени Хамзы, члена Союза архитекторов Узбекистана БРАСЛАВСКОГО Александра Семеновича и выражает искренние соболезнования родным и близким покойного.

Народное слово
Халқ сўзи

УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Олий Мажлиса
Республики Узбекистан и Кабинет
Министров Республики Узбекистан

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 002. Индекс 166. Заказ Г 736. Объем 2 печ. л. Тираж 8205. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Главный редактор Аббасхон УСМАНОВ

Редакционная коллегия: Э. БОЛИЕВ (отв. секретарь, “Халқ сўзи”), П. ДЮГАЙ, Ш. ЖАБАРОВ (зам. главного редактора, “Халқ сўзи”), Л. КУЧЕРЕНКО (отв. секретарь, “Народное слово”), М. МИРАЛИМОВ, С. МУХИТИДИНОВ, Ш. РИЗАЕВ, А. САИДОВ (зам. главного редактора, “Народное слово”), М. САФАРОВ, И. УТБАСАРОВ, А. ХАЙДАРОВ, У. ХАШИМОВ.

Газета сверстана оператором ЭВМ М. СУРИКОВОЙ. Время подписания в печать по графику — 21.00.

Отделы редакции:

Общественно-политической жизни — 133-09-97
Экономики — 133-57-98
Международной жизни, новостей и спорта — 133-35-11; 136-57-21
Науки, образования и здравоохранения — 133-38-01
Культуры, духовности и просветительства — 133-67-55
Регионов и связи с читателями — 136-09-67
Секретариат — 133-28-49
Рекламы — 136-09-25

Адрес: 700000, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32.
Адрес в Интернете: <http://НС.uzpak.kz>
E-mail: slov@uzpak.kz

Редакция принимает и рассматривает для публикации материалы не более 7 машинописных страниц через 2 интервала.

Дежурный редактор Л. БАЙТЕРЯКОВА
Дежурный И. СЕРЫХ
Старший корректор Е. ТИТАРЕНКО.